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OGGETTO: Credito d’imposta - interpello A.E. e Registratori Telematici 
 
 
Portiamo alla Vostra attenzione un recente interpello all’Agenzia delle Entrate che ha come oggetto 
le tematiche connesse ai benefici relativi al nuovo Piano Nazionale Transizione 4.0. 
 
In particolare viene posta l’attenzione sui seguenti beni strumentali quali registratori di cassa 
telematici (Stampante POS o misuratore fiscale) insieme ai SISTEMI POS costituiti da un PC, con 
processore e monitor touch screen per digitalizzare e automatizzare i processi operativi aziendali. 
 
Visto l’interesse di molti Associati, manifestato più volte nel corso dei webinar specifici, sulle 
tematiche del credito d’imposta per gli investimenti in beni strumentali provvediamo a riportare lo 
stralcio della Risposta n. 715/2021 dell’Agenzie delle Entrate: 
 
“si conferma che i beni oggetto d'interpello non possono considerarsi riconducibili tra i beni funzionali 
alla trasformazione tecnologica e digitale dei processi aziendali secondo il paradigma "4.0" e quindi 
ammessi alla fruizione delle agevolazioni previste dalle diverse discipline applicabili, ratione temporis, 
in ragione della data di effettuazione degli investimenti; ferma restando, tuttavia, la possibilità per 
la società istante di applicare ai medesimi beni le agevolazioni previste per i beni strumentali diversi 
da quelli riconducibili nei citati allegati A e B alla legge n. 232 del 2016". 
 
Per qualsiasi approfondimento sulla suddetta Risposta, è possibile consultare il testo della stessa 
della quale riportiamo i riferimenti: 
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/3844145/Risposta_715_15.10.2021.p
df/63fcf0fb-bcd5-1c19-7c98-4f902b467e69 
 
Distinti saluti. 
 

Luisa Bellissimo 

mailto:segreteria@comufficio.it
http://www.comufficio.it/
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/3844145/Risposta_715_15.10.2021.pdf/63fcf0fb-bcd5-1c19-7c98-4f902b467e69
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/3844145/Risposta_715_15.10.2021.pdf/63fcf0fb-bcd5-1c19-7c98-4f902b467e69

